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Ady Endre Diákkör
Csehország, Prága

Prágában már az első Csehszlovák Köztársaság idején tevékeny magyar kulturális élet folyt. A 
magyar diákok részére külön menza és kollégium működött. A diákok a Szent-György Körbe 
tömörültek. A II. világháború alatt és az azt követő évek során ez a szervezett élet lehetetlenné vált, 
szinte teljesen megszűnt. A nemzetiségi politika fokozatos változása az 50-es években lassan lehetővé 
tette a magyar diákok csoportba szerveződését. Az eleinte szórványosan, később rendszeresen 
összejáró egyetemisták 1957-ben vették fel az Ady Endre Diákkör nevet, és azóta ez a kör folyamatosan 
működik. Több neves tudós, művész, tanár, mérnök, politikus került ki az AED tagjai közül.

A klub létszáma mindig változott. A passzív taglétszám jelenleg kb. 200 diák. Csehszlovákia 
szétválása súlyos érvágást jelentett az AED számára, mivel a Szlovákiából érkezők számára bevezették 
a tandíj-kötelezettséget. Az 1998-es és 1999 évben mindössze 10-10 gólyánk volt felavatva. Azóta a 
létszám növekszik a Csehország és Szlovákia között létrejött oktatási egyezménynek és a tandíj 
eltörlésének köszönhetően.

Az AED rendszeresen szervez “kulturális összejöveteleket”. Ezek közül a legnépszerűbb az egész 
hétvégére kiterjedő Márciusi buli, amelyen több szlovákiai magyar diákklub is részt vesz. A klub 
életének szerves részét képezi az őszi és a tavaszi focibajnokság (RIMET korsó) és a “Polgár lányok és 
Klampár Tibor” asztalitenisz-bajnokság. Csehország szelleme előtt tisztelegve csütörtökönként a Na 
Hrádku sörözőben gyűlik össze a klub színe-java.

1994 óta, KNÉDLI néven, rendszertelenül megjelenő lapja is van a diákkörnek. Két évig működött 
az újjászerveződött néptánccsoport, a MOLDVA, mely méltó követője lett a 70-es években híressé vált 
NYITNIKÉK-nek. Nemrég vonult vissza nemzetközi hírnevű zenekarunk, az (egykori) AED-tagokból 
álló JUTOTT NEKI. Öt alkalommal rendeztük meg a magyar egyetemisták részére az augusztusi 
Kovácspataki Diáktábort.

Egy Prágában tanuló magyar diák számára az első számú hely, ahol jó társaságban szórakozhat és 
hasznos információkhoz juthat, az Ady Endre Diákkör.

Ady Endre Diákkör
Csehország
Ryťířská 25-27
Praha 1
110 00
E-mail: aed@aed.cz
Honlap: http://aed.cz
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SZEGAB Polgári Társulás
Felvidék, Bátorkeszi

A SZEGAB Polgári Társulást 2003-ban alapították meg a
szőlészetet és borászatot kedvelő magánszemélyek Bátorkeszin
a következő céllal: 

- a helyi szőlő- és bortermelő hagyományok megőrzése 
- különböző versenyek és előadások megszervezése 
- a vidéki turizmus elősegítése 

A szervezet feladatai közé tartozik a szakmai tanácsadás, előadások, borkóstolók és tanulmányi 
kirándulások szervezése. A legfontosabb rendezvényeink közé tartozik a falusi borverseny, ahol 
legjobban láthatjuk és értékelhetjük a termelők a SZEGAB útmutatásai alapján elvégzett munkájának 
eredményeit. A szervezetünk hét éve működik, de már az első eredményeink is jelezték, hogy nem volt 
hiábavaló az eddigi munkánk. Tagjaink jobb eredményeket értek el mind a hazai mind a környék 
falvaiban megrendezett borversenyeken. 

Az elkövetkezendő időszak legfontosabb feladatai közé tartozik a szőlő minőségének emelése, 
amit a bővülő tapasztalatokkal és a szakmai előadások megszervezésével szeretnénk biztosítani. 

Várjuk hasonló szervezetek jelentkezését, együttműködés vagy szakmai tanácsadás céljából. 
Egyúttal szeretettel meghívjuk Önöket minden rendezvényünkre.

Bátorkeszi
A falu Szlovákia déli részén, fekszik, az északi szélesség 46°-án, és a keleti hosszúság 25°-án. 

Határos Búcs, Köbölkút, Kisújfalu, Perbete, Szentpéter, Madar, Mocs községek határaival. 
Földrajzilag a Dunamenti síksághoz tartozik. A falut egy kis patak szeli át, ami az erdőben ered és a 
halas tóba torkollik, a helybeliek Fényes-pataknak neveznek. A határ legnagyobb része szántóföld, ami 
a politikai rendszerváltás után, a kilencvenes évek elejétől kezd visszavándorolni az eredeti 
magántulajdonosok birtokába, de ma még a nagyobb részén a helyi szövetkezet gazdálkodik. Főleg 
gabonafélét, kalászosokat, kukoricát és dohányt termesztenek. A falu északi határában nagy 
kiterjedésű erdő található, itt főleg akác- és bükkfák alkotják. Nagy kiterjedésű szőlőhegyek is vannak a 
falu határában, a helyi szövetkezet és a magángazdák tulajdonában. A falu és a hozzátartozó földek 
területe 4.588 hektár.

Szlovákia
Nová 911 
946 34 Bátorove Kosihy 
Tel.: 035/779 7659 
Mobil: 0902/281 383 
E-mail: gyopos.stefan@post.sk
Honlap: www.szegab.sk
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Novus Ortus Diákszínpad
Felvidék, Dunaszerdahely

A csoport 2004. szeptemberében alakult. Először névtelenül működött, majd hosszú 
beszélgetések eredményeként az akkori csoporttagok egyhangúlag a NOVUS ORTUS-
"ÚJJÁSZÜLETÉS" név mellett döntöttek. A NOVUS ORTUS tagjai a dunaszerdahelyi és a 
környékbeli magyar tannyelvű középiskolák diákjai. A csoportban három évenként teljesen 
kicserélődnek a tagok, a most reflektorfénybe álló diákok szinte mindegyike "debütál" a világot jelentő 
deszkákon. A név hűen tükrözi a csoportban végbement belső és külső átalakulást. Nagy figyelem 
helyeződik a színpadi és drámapedagógiai megoldásokra, módszerekre, az improvizációra. A csoport a 
Dunaszerdahelyi Városi Művelődési Központ mellett működik. Célja a város és környéke tehetséges 
fiataljainak felkarolása. Lehetőséget biztosítani azoknak, akik az önmegvalósítás e formáját választják. 
Továbbfejleszteni a tehetségüket, fantáziájukat, alkotókészségüket, és -képességüket a művészetben.

"Egyszer még fogunk az ötéves évfordulón táncolni…"

Ez a mondat hangzott el, pár évvel ezelőtt az első generáció próbáján. Akkor még Tímea (a vezetőnk) is 
távolinak tartotta ezeket a terveket, mégis, pénteken együtt táncoltunk a dunaszerdahelyi kultúrházban. Öt éves 
lett a Novus Ortus!

Sok gondolat kavargott a fejemben ezzel a jeles alkalommal kapcsolatban, hisz nem minden nap történik 
ilyesmi. Mit is jelent, ha egy csapat öt éven át sikeres? Hogy öt éven keresztül minden előadást vastaps követ? Ez 
mindenképpen a vezető és a tagok mögötti szorgalmas munkát jelenti, azt, hogy nem hiába dolgoztak végig 
hosszú órákat, tanultak szöveget, készítettek díszletet. Ezen a péntek is felhangzott a vastaps. Többször is, mivel a 
szép számmal összegyűlt közönség ezzel jutalmazott minket, Rendezőt és Színészpalántákat. Nekünk, nekem, ez 
az igazi jutalom. Az, hogy látom, a néző elégedett azzal, amit látott. Az este folyamán láthattak részletet a 
Yermából, a Razziából, az Illatgyökérből és az Örkény egyperceseiből összeállított jelenetekből is szemezhettek. 
A nagyszabású eseményre sokan eljöttek, akik az évek alatt belefonódtak a társulat történetébe, életébe. A régi és 
a jelenlegi tagok mind együtt ünnepeltek.

Mindenkinek köszönjük, hogy jelenlétével megtisztelt minket, Szülőknek, Barátoknak, Ismerősöknek, 
Támogatóknak egyaránt. Az est jól indult, hiszen a Golddies együttes már az első perctől kezdve fergeteges 
hangulatot teremtett temperamentumos zenéjével. Később, miután Takács Tímea rendező-vezető köszöntötte a 
vendégeket, időrendi sorrendben adtunk elő részleteket a darabokból, felidézve az emlékeket. Először Yerma 
fagyasztotta meg a vért a nézőközönségben, később Örkény novellái gondolkodtattak el, majd a Razzia 
börtönébe csöppenhettünk és végül elrepülhettünk az indiánok világába. Így látszik igazán, mennyire sokszínű a 
csapat repertoárja. A drámától kezdve a komédián és az abszurdon át egészen a mesevilágig. Tímea a Novus 
Ortus logóval ellátott emlékplakettet, mely Puss Kornélia iparművészt dicséri és emléklapot ajándékozott 
minden novusosnak és a jelenlevő támogatóknak is. Sőt, mint ahogy az egy igazi szülinaphoz illik, nem csak 
ajándék, de torta is volt, mely szintén a csapat logóját formázta és ez a VMK ajándéka volt. Miután előadtuk a 
legújabb - az este szempontjából pedig utolsó - darabunkat, fellélegeztünk. Végre átöltözhettünk és átadhattuk 
magunkat a bulinak. Hajnalig táncoltunk és nagyszerűen éreztük magunkat. Ételből és italból sem volt hiány, 
nagyokat koccintottunk a csapat egészségére. A Novus immár öt éve ad otthont minden színjátszást kedvelő 
fiatalnak. Örülök, hogy részt vehettem és részt vehetek ebben a csodás világban, ahol az lehetek, aki szeretnék. 
Igaz, a tagok jönnek és mennek, de egy valami biztos, ahogy Tímea az emléklap aljára írta: "A Novus Ortus volt, 
van és lesz!", s ez a legfontosabb.

                Ondrejícka Judit

Takács Tímea
tel.: 0908 153 352
e-mail: kotatimea@gmail.com
honlap: www.novusortus.sk
VMK Dunaszerdahely
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Haáz Rezső Alapítvány
Erdély, Székelyudvarhely

A Haáz Rezső Alapítvány céljai: 
- az anyagi és szellemi kultúra támogatása nevelő, tudományos és kulturális programok keretében 
- különös figyelem szentelése a történelmi emlékművek és a térség kulturális kincseinek védelmére 
- a Haáz Rezső Múzeum tevékenységének széleskörű támogatása 
- a tudományos munkálatokhoz szükséges körülmények megteremtése 
- találkozók, értekezletek, kiállítások, tanfolyamok, tanulmányi kirándulások szervezése 
- a kulturális turizmus, múzeumok és fontos történelmi helyek látogatásának támogatása 
- együttműködni hasonló tevékenységet folytató hazai és külföldi intézményekkel, alapítványokkal, és 
egyesületekkel

A székelyudvarhelyi Haáz Rezső Múzeum az Erdély délkeleti részén elterülő Székelyföld 
központi részének, az egykori Udvarhelyszék néprajzi, helytörténeti, képzőművészeti és 
természetrajzi múzeuma. A jelenlegi közigazgatási beosztás szerint gyűjtőterülete Hargita megye 
nyugati részeit, vagyis a két Homoród, a Nagy- és Kisküküllő felső folyása menti területeket foglalja 
magába. E terület lakosságát a székelység képezi, amely a magyar nemzet legkeletibb csoportja (a 
csángókkal együtt). A nemzetiségi szempontból mozaikszerű összetételű Erdélyben is megmaradt 
tiszta magyar területnek. A város tudományos-művelődési intézményeinek legrégebbike a Haáz Rezső 
Múzeum, ugyanakkor egyik legrégebbi Erdélyben is. A Gróf Bethlen János udvarhelyszéki főkapitány 
által alapított református kollégium könyvtárának első, 1797-ből fennmaradt leltárkönyve 
(Protocollum) a bizonyíték arra, hogy a könyvtár mellett már lerakták a régiség-, az érem- és az 
ásványtár alapjait. Ugyanakkor már létezett a fizikai-természetrajzi szertár, a csodás természeti 
ritkaságok, a klenódiumok, a támogatók címereinek, és a zászlók gyűjteménye. Az 1848-1849-es 
forradalom és szabadságharcot követő katonai megszállás, a világháborúk viszontagságai jelentős 
károkat okoztak a gyűjteményekben, de lassú gyarapodásuk töretlen maradt. Míg egyéb 
kezdeményezések terméketlenek maradtak, a Haáz Rezső (1883-1958) rajztanár által létrehozott 
népművészeti gyűjtemény közel négyezer tárgya megvetette az önálló múzeum alapjait. A gyűjtemény 
1913-tól nyilvános és 1950-ben lett állami (rajoni) múzeum. Állandó székházat csak 1968-ban kapott, 
amely 1978-ban az Állandó Képtár épületével bővült. Ekkorra már létrejött a Tompa László és a 
Tomcsa Sándor emlékszoba. Újabb jelentős gyarapodásra a század utolsó évtizedéig kellett várni. 
1990-ben újra egyesült a város muzeális jellegű, 76.000 kötetes Tudományos Könyvtárával - amelyből 
egykor a múzeum maga is kinőtt. Az intézmény, megszabadulva az ideológiai-politikai kötöttségektől, 
új fejlődési lehetőséget kapott 1994-ben, amikor visszakerülve a város fenntartásába, jogi személyiség, 
önálló intézmény lett. A város döntéshozói a kisebbségi lét viszonyai között, felismerve a kulturális 
intézmények fontosságát, addig el nem képzelhető mértékben támogatták azokat. Tisztességes 
költségvetés mellett biztosították a fejlődés feltételeit. A Szejke-fürdőn megkapta az Orbán Balázs sírja 
előtti egyhektáros területet, melyen az 1972-től kezdődően felállított székelykapu-sor alkotja egy 
szabadtéri múzeum csíráit.

Székhely: 
Székelyudvarhely, Románia
Kossuth Lajos út 42. szám, Hargita megye 
Postacím: 
Odorheiu Secuiesc 535600,
str. Kossuth nr. 42., jud. Hargita 
Telefon/fax: 0040266218375 
E-mail: hrm@udv.topnet.ro
Honlap: www.hrmuzeum.ro
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ARTERA Alapítvány
Erdély, Székelyudvarhely

Az ARTERA Alapítvány közművelődési tevékenysége, hagyományőrző és közösségápoló, 
interkulturális programok szervezésére, kézműves mesterségek akkreditált képzése és továbbképzése, 
valamint kulturális, népművészeti tevékenységre összpontosul. Ennek legfontosabb fóruma az évente 
megrendezett Székelyudvarhelyi Ünnepi Játékok, ezen belül a Míves Emberek Sokadalma. 
Összegyűlnek ide Erdély, valamint az ország különböző részeinek legjobb előadói, kézművesei, de 
érkeznek kiállítók Magyarországról, Felvidékről és Újvidékről is. Etnikai változatosság is jellemző: 
magyarok, románok, szászok, cigányok és más nemzetiségek képviseltetik itt magukat.

Mesefalu Székelyföldön nevű táborunk a fiatal generációt hivatott beavatni a népművészet 
titkaiba. Évente fogadjuk a táborokba a Dévai Szent Ferenc alapítvány székelyföldi házainak 
gyerekeit, tanítjuk a hagyományos mesterségekre és előadóművészetekre.

A Máréfalvi Mirákulum egy szabadtéri zenés táncos színházi előadás, mely a székely múlt 
történeteire, népszokásokra, a székely kultúra hagyományos és máig élő elemeire épül. Évente, 
novemberben szervezzük a Népművészeti Akadémiát, mely a kézművesek továbbképzésére ad 
lehetőséget. Télen a Karácsony Fényei, tavasszal a Nagypénteki Hímes Tojások várják színes 
programmal az érdeklődőket.

Az Alapítvány létrehozott egy kiadványt, a MESter-t, mely egyelőre fesztiválújságként jelenik 
meg. Székhelyünk, az Artera Ház egész évben tárt ajtókkal vár minden érdeklődőt, folyamatos 
népművészeti kiállítással, és különböző kézműves mesterségek oktatásával.

Az Élő Örökség programon támogatást nyert, Mirákulum 2004” pályázat sikeres lebonyolításáért 
az Artera alapítvány a Közép Európa Élő Örökség díj első helyezettje lett Románia szinten és Európa 
szinten második helyezést ért el. 2oo4 és 2oo6-ban a város polgármestere díszoklevelet adományozott 
az alapítvány kiemelkedő kulturális tevékenységéért. Az Artera Alapítvány tevékenységeinek skálája 
évről évre szélesedik.

Kadicsfalva út, 31 szám, 535600 
Székelyudvarhely, Románia
Telefon,fax:
+40-266-210682; 
+40-749219888
E-mail: office@artera.ro
Web: www.artera.ro
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Csallóközi Lovasíjászok
Felvidék, Nagyudvarnok

Azoknak, akik már régebben figyelik tevékenységünket bizonyára feltűnt, hogy évről évre 
mennyivel többet tudunk bemutatni őseink életéből, kultúrájából. A honfoglalás kori sírokból előkerült 
használati tárgyak, fegyverek, dísztárgyak másolatainak garmadáját tudják kézbe fogni, kipróbálni a 
rendhagyó történelemórákon résztvevők. 2006-ban sikerült egy eredeti nemezborításos jurtát 
megvennünk és berendeznünk. A hagyományőrzés részeként a lovasíjászattal foglalkozóknak 
biztosítunk ingyenes edzéslehetőséget a kitűnően felszerelt birtokon. Évente kétszer a Lovasíjász 
Világkupa futamát rendezzük meg a minden igényt kielégítő lovasíjász pályán.

2008-ban megalapítottuk az önálló szlovákiai lovasíjász szakosztályt. Ezzel Magyarország után 
másodikként, hivatalosítottuk a lovasíjászatot mint önálló sportágat. A lovasíjászat az egyetlen magyar 
eredetű sport, vagy inkább nevezhetjük harcművészetnek. Ma már 15 országban űzik a lovasíjászatot a 
Kassai Lovasíjász Iskola szabályrendszere szerint. A szabályzat egyik alapeleme hogy a 
szakkifejezések és a parancsszavak magyarul hangzanak el, bárhol a világon. Ennek jó hasznát vettük a 
múlt évi tavaszi Világkupa Futam alkalmával, mikor jeles versenyzőink voltak az USA-ból és 
Kanadából. Az igazsághoz hozzátartozik, hogy a kanadai törzsfő Borsos Róbert, Vajdaságból származó 
magyar ember, akivel ékes magyar nyelven tudtuk megvitatni közös dolgainkat.

Ebben az évben többek közt egy nyílt versenyt is szeretnénk megrendezni, hogy azok is 
kipróbálhassák lovasíjász tudományukat, akik nem tagjai a Kassai Lovasíjász Iskolának. Mivel a 
Világszövetség novemberi vezetői találkozóján több változtatást is elfogadtunk a versenyszabályzattal 
kapcsolatban, rengeteg munka vár ránk a tavaszi versenyig. Megváltozott a pálya mérete, a céltáblát is 
le kell cserélnünk egy forgathatóra és egy új időmérőt is kell vennünk. Szeretnénk a lovasíjász 
közösséget megfiatalítani. Várjuk mindazok jelentkezését, akik komolyan gondolják és vállalják a 
kemény edzéseket.

Bíró Gábor
Veľké Dvorníky 699/49
929 01
SLOVENSKÁ REPUBLIKA   
E-mail:  
birogabor@lovasijasz.sk
biroanita@lovasijasz.sk
Honlap: www.lovasijasz.sk
Telefon:  
Bíró Gábor +421 905 700746 
Bíró Anita +421 915 983626
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Ipoly Völgye Környezetvédelmi és Kulturális Egyesület
Felvidék, Ipolyság

Az Ipeľská únia elnevezésű egyesület 1992 decemberében alakult Ipolyságon (SK) 4 szlovák és 3 
magyar környezetvédő kezdeményezésére. Az egyesület létrejöttét az elmúlt 20-25 év nem 
kellőképpen átgondolt és gyakran brutális természetkárosító törekvései inspirálták. Az IpeÓlská únia 
független szervezet, politikai és gazdasági tevékenységet nem folytat. Tagságát olyan természetes 
személyek, jogi személyek és csoportok alkotják, akik az Ipoly folyó vízgyűjtőjén található természeti 
és kulturális értékek védelmében való részvételt kötelességüknek tekintik. Az egyesületnek jelenleg 57 
tagja van.

Az Ipeľská únia célja az Ipoly-völgy környezeti és kulturális értékeinek megóvása és 
revitalizációja, a régió ökológiai problémáinak megoldásában való közreműködés, valamint a hosszú 
távú fenntartható fejlődés regionális stratégiájának kidolgozásában és megvalósításában való 
részvétel. Az Unió tevékenységét az Ipoly teljes vízgyűjtő területén (5150 km2) kifejti, szorosan 
együttműködve balassagyarmati székhelyi testvérszervezetével, az Ipoly Unióval, ami az Ipeľská 
úniával egyszerre alakult. A két szervezet küldetése és céljai is azonosak. A két szervezet közös 
filozófiája, hogy a folyó vízgyűjtő területét egy összefüggő területnek kell tekinteni és a problémákat 
közösen és komplex módon kell megoldani. Ezt a gondolatot fejezi ki az Unió jelmondata is: 
„Tekintsük a folyót folyónak, amely összeköt és ne egy határnak, amely elválaszt!” 

Az Ipeľská únia tevékenységét 4 fő csoportba sorolhatjuk:

1., Olyan kutatások szervezése és a bennük való részvétel, amelyeknek célja, hogy alapként 
szolgáljanak az Ipoly vidék ökológiai rehabilitációját szolgáló alternatív tervek kidolgozásához.

2., Segítségnyújtás és együttműködés az Ipoly vízgyűjtő területén működő más civil szervezetekkel. 

3., A régió lakossága környezeti tudatosságának fejlesztése a környezetvédelmi oktatás eszközeivel. 

4., A fenntarthatóság szorgalmazása és érvényesítése a mezőgazdaság, erdészet, vidéki turizmus és 
ökoturizmus területén, valamint alternatív energiaforrások és közlekedési módok bevezetésének 
szorgalmazása.

Az Ipeľská únia alapító tagja néhány országos és nemzetközi szervezetnek, mint pl. a Szlovák 
Folyamhálózatnak vagy a Göncöl Szövetségnek. 1997 decembere óta az IUCN tagja. Aktívan 
együttműködünk hazai, és külföldi civil szervezetekkel, intézményekkel, önkormányzatokkal, 
szakemberekkel és a lakosokkal.

Hlavné námestie 1
936 01 Ipolyság (Šahy)
tel.: + 421 36 741 0451
fax: + 421 36 741 0321
e-mail: ipelunion@mail.t-com.sk
honlap: www.ipelskaunia.sk
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Vajdasági Magyar Pedagógusok Egyesülete (VMPE)
Vajdaság, Újvidék

A Vajdasági Magyar Pedagógusok Egyesülete (VMPE) 1993. októberében alakult meg. 
Tartományi jellegű szakmai szervezet.  Célja a magyar nyelvű oktatás szorgalmazása, fejlesztése.

A VMPE fő tevékenységi területei:
- Pedagógus továbbképzések szervezése - tanév közben és szünidőben (az Apáczai Nyári Akadémián) 
szervezünk továbbképzéseket Vajdaságban, továbbá összeállítjuk a magyarországi és erdélyi 
továbbképzéseken részvevők névsorát.

- Szórakoztató szóra késztető anyanyelv-ápolási program a szórványban – anyanyelv-ápolási órák 
tartása, hétvégi óvodák működésének támogatása.

- Beiratkozási program - a magyar első osztályos tagozatok megmaradása érdekében.

- Vetélkedők, táborok szervezése - Szólj, síp, szólj! népzenei vetélkedő; Kőketánc néptánc és népi 
gyermekjáték vetélkedő: Mit tudsz Torontál vármegyéről? történelem vetélkedő; Suliszínház 
Fesztivál, Kovács Sztrikó Zoltán fizika-kémiaverseny; GENIUS, a tehetséges diákokért mozgalom, 
Szórakoztató szóra késztető anyanyelvi tábor; fizika-kémia tábor; Kincses Tarisznya tábor.

Vajdasági Magyar Pedagógusok Egyesülete
21000 Újvidék (Novi Sad), Ćirpanov u. 54
Tel/Fax: +381 (0) 21 548-259 

E-mail: vmpe@panline.net
Weboldal: www.vmpe.org.rs

- Oktatási Központ működtetése Újvidéken és Nagybecskereken - számítógépes tanfolyamok, angol 
nyelv tanítása, kábítószer ellenes program, pszichológus nevelő munkája a gyerekekkel, foglalkozás 
értelmi fogyatékos gyermekekkel, természetvédelem.

- Az Apáczai Diákotthon működtetése, 42 egyetemista lány és 32 fiú számára biztosítunk kollégiumi 
elhelyezést.

- Tankönyvpótló kiadványok megjelentetése a Vajdasági Magyar Tankönyvtanács szerkesztésében.
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Korava - Dunamenti Vidékfejlesztési és Kulturális Társulás
Felvidék, Karva

A 2002. augusztusában megrendezett I. Kézműves és Képzőművészeti Alkotótábor sikerén 
felbuzdulva alapítottuk meg 2002. októberében a KORAVA Dunamenti Vidékfejlesztési és Kulturális 
Társulást azzal a céllal, hogy biztosítsuk fiataljaink hasznos időtöltését és fellendítsük falunk kulturális 
életétét. 2003-ban már második alkalommal rendeztük meg a Kézműves és Képzőművészeti 
Alkotótábort, a nagy érdeklődés miatt, két tábort kellett szerveznünk. Bővítettük a kézműves 
foglalkozások palettáját, így az agyagozás, a virágkötészet, a gyertyakészítés, a drótozás, a batikolás, a 
festés és a makramézás mellett a gyerekek megismerkedhettek többek között a kosárfonás, a 
gyöngyfűzés, a csuhézás, a nemezelés és a szalmázás szépségeivel is. Eddigi táborainkban több
mint 170 gyerekben próbáltuk meg felkelteni az érdeklődést a kézművesség és a
képzőművészet iránt. Nagyobb rendezvényeink mellett nem feledkezünk meg falunk ifjúsági életének 
szervezéséről sem. Pályázatokon nyert összegekből támogatjuk a tánccsoport működését, valamint 
ifjúsági klubot szerveztünk, valamint folyamatosan részt veszünk különböző rendezvények 
szervezésében.

Kirándulások szervezése:
Komárom, Párkány, Esztergom környékére látogatást tervező osztályoknak, csoportoknak szeretnénk 
segítséget nyújtani a kirándulások megtervezésében, szervezésében. Célunk, hogy helyismeretünkkel, 
kiépített kapcsolatainkkal megkönnyítsük a szervezők dolgát, hogy az itt töltött néhány nap valóban 
kellemes emlék legyen az egész osztálynak. Szervezetünk támogatóinak segítségével, ill. reménybeli 
pályázati pénzek felhasználásával igyekszünk az üdülés költségeit mindenki számára megfizethetővé 
tenni.

Amiben segítünk: Utazás megtervezése
- Kényelmes, megbízható szállás, étkezés biztosítása a helyi ifjúsági táborban
- Hátrányos helyzetű gyermekek üdülésének támogatása
- Belépőjegyek beszerzése
- Igény szerint választható különleges programok szervezése

Hátrányos helyzetű gyermekek üdülésének támogatása:
Amennyiben az osztályban, csoportban van olyan fiatal, akinek túl nagy anyagi megterhelést okozna a 
kiránduláson való részvétel, szervezetünk a megfelelő igazolás ellenében átvállalja az érintettek 
szállásdíjának felét.

A KORAVA által biztosított választható programok:
- Természetjárás, túravezetés - Kézműves foglalkozások
- Íjászat - Sétalovaglás - Múzeumlátogatás megszervezése vezetővel
- Környezetvédelmi foglalkoztató-program szervezése
- Hagyományos mesterségek megismertetése
- Szalonnasütés, főzés bográcsban (alapanyagot biztosítunk!)
- Erdei iskolai program szervezése - Lepénysütés kemencében
- Sporteszközök, társasjátékok kölcsönzése - Esti bulik, tábortűz
A programokat előzetes egyeztetés alapján,
a táborozók igényeinek megfelelően állítjuk össze.

Cím: 946 36 Kravany nad Dunajom, č. 186
E-mail:  korava@piszkenet.hu
Telefon:  +421 905 930 994 (Csollár Petronella)
Weboldal: www.korava.extra.hu
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Kor-Zár Polgári Társulás
Felvidék, Révkomárom

A KOR-ZÁR verséneklő együttes 1989 óta létezik. Ez nem egy népszerű műfaj, sokan vitatják is 
létjogosultságát - mi mégis úgy érezzük, hogy szükség van rá. 

Meggyőződésünket és dalainkba vetett hitünket a közönség szeretete táplálja. Aki volt már KOR - 
ZÁR koncerten, az bizonyára érti miről beszélek, hiszen megtapasztalhatta azt a családias légkört, 
mely a halk zenével átitatott költői gondolatokon szárnyalva jut el a már-már eufórikus beteljesedésig - 
ünneplésig. 

Igen, valóban ünneplés, hiszen megvan rá minden okunk. Költészetünk kiváló neves poétáinak 
jóvoltából valójában egy kimeríthetetlen kincstár, ünneplésre méltó mérhetetlen gazdagság, melyet 
őriznünk és ápolnunk kell. Néhány pillanat erejéig újra meg újra a nap felé fordítani, megragyogtatni 
ezeket a kincseket egyáltalán nem rangon aluli, de nagyon is megtisztelő, teljes odaadást igénylő 
feladat, melynek készséggel teszünk eleget, s reméljük még sokáig tehetjük ezt. 

Amíg lesznek hallgatóink akik megtöltik a koncerttermeket, meghallgatják lemezeinket, addig mi 
is leszünk!

A Kor - Zár elnevezés sokak számára különösen hangzik… Íme a hivatalos és kevésbé hivatalos, 
de igaz magyarázat: Az együttest 1989-ben néhány unatkozó nyitrai diák alapította (közülük Zsapka 
Zsolt és Zsapka Attila még mindig a zenekar tagjai). Csehszlovákiában akkoriban éppen a Bársonyos 
Forradalmat éltük meg, melynek az egyetemisták és főiskolások fő eszközei voltak… Így történt, hogy 
tanulás helyett tüntetések, buli, zene jellemezte fél éven át az akkoriban sztrájkoló diákok 
mindennapjait. Az ős Kor - Zár tagok is így múlatták idejük nagy részét és mivel nagyon jól érezték 
magukat, így a forradalom után sem tudtak lemondani legújabb hóbortjukról, a közös zenélésről. Aztán 
jöttek a bulik, majd meghívás a Kaláka Nemzetközi Folkfesztivál amatőr versenyébe. Az ottani 
szervezők kérésére végre nevet kellett adniuk az alakulatnak. Kamil (Vén Kamil, alapító tag), Zsolt és 
Attila törni kezdték hát a fejüket, de mivel fáradtak voltak az előző esti bulitól és a vele járó másnapi 
fejfájástól, így semmi okos nem jutott eszükbe… Aztán jött az isteni szikra: Az esti konyak emléke… A 
neve Korzár… Csehül kalózt jelent… Ha középen elválasztjuk egy kötőjellel, két magyar szót 
kapunk… Ez a forradalom éve… Egy Korszak leZárult… Hál Istennek tehetünk róla egy kicsit mi is… 

Szóval ennyi! Most már tudjátok minden titkunkat…

info@kor-zar.com
www.kor-zar.com
Manager: Csengel Mónika
Mobil: +421 907 799 823, tel./fax: 035 77 13 547
Postacím: Nádvorie Európy 38, 94501 Komárno
vmkmoni@stonline.sk
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Udvarhely Táncműhely
Erdély, Székelyudvarhely

Az Udvarhely Táncműhely 1998 őszén jött létre önkormányzati kezdeményezésre a Művelődési 
Ház égisze alatt. Kezdetben a tánckar zömét a székelykeresztúri Pipacsok Néptáncegyüttes tagjai 
alkották, kiegészülve udvarhelyi néptáncosokkal. A táncműhely vezetője  László Csaba volt. A 
folklórműsorok mellett már ekkor elkezdődött egyfajta, táncjátékokkal való kísérletezés.

1998-2001 között a vajdasági Csalóka Zenekar (Rózsa Tibor, Kelemen Zsolt, Borsodi Árpád), 
ezután az Udvarhely környékéről verbuválódott Keletiszél Szabadcsapat (Kóré Géza prímás, Kóré 
Mózes, Pál Emil, Orbán Ferenc, Köllő Gergely) az Udvarhely Táncműhely kísérő zenekara.

A 2005-ös év kulcsfontossággal bír az intézmény életében – ekkor nyeri el ugyanis önálló jogi 
státusát. A különálló infrastruktúra kiépítése mellett fő célkitűzésünk a csapat újraszervezése, - 
időközben a Pipacsok Néptáncegyüttes kivált az Udvarhely Táncműhelyből -, táncházak rendszeressé 
tétele, új produkciók bemutatása.

Kezdetét veszi a vendégrendezőkkel, koreográfusokkal való együttműködés. Tréningeket tartott a 
szakma elismert koreográfusa, a sepsiszentgyörgyi Ivácson László, majd az ő rendezésében mutattuk 
be a Tamási Áron Zeng a magosság c. novellája alapján készült Zeng a lélek c. táncjátékot.  
Színésztréningeken is részt vettünk Fazakas Mihály színész-drámapedagógus jóvoltából, aki a 
Hüvelyk Matyi mesedarabunknál  mint segédrendező is közreműködött. Orza Cãlin koreográfussal 
elkészítettük Bartók Béla: Román táncok c. műsorunkat, amellyel sikeresen vendégszerepeltünk 
Budapesten. Ugyancsak ő rendezte-koreografálta a Barokk Ballada, az Ige, illetve a Hajsza c. 
táncjátékokat.

Az Udvarhely Táncműhely az elmúlt három évben megtalálta az irányvonalat, amelyen haladni 
szeretne: kortárs szemléletű együttes kíván lenni, amely a népi kultúrát (mindenek előtt a Kárpát-
medence folklórkincseit) használja produkciói alapanyagául, de úgy, hogy azzal érvényes, a jelenkor 
igényeinek is megfelelő kortárs-táncszínházat hozzon létre.  Eme törekvését egy nyitott koreográfiai 
műhely működtetésével  biztosítja. A Táncműhely Bartók Béla szellemi örökségével azonosulva - a 
"tiszta forrásból" és az egyetemes művelődés értékeiből merítve - alakítja ki egyéni arculatát az erdélyi 
hivatásos táncegyüttesek sorában.

535600-Székelyudvarhely, Tamási Áron u. 15 sz.
tel: 0040/266-217538
0040/749-219927
E-mail: tancmuhely@gmail.com
Honlap: www.tancmuhely.ro
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Sarló Citerazenekar
Felvidék, Nyárasd

Valaha a dalolásra  nagyon sok lehetőség kínálkozott. A közös munkák egész sora  nem eshetett 
meg nótaszó nélkül. A közösen végzett munkák (kukoricafosztás, kapálás, szüret...) befejezésének 
elmaradhatatlan fontos mozzanata volt a zene és az ének. Kisebb összejövetelek (fonó, disznótor, 
tollfosztás...) ritkán estek meg tánc nélkül, ilyenkor egy - egy  hangszer – citera, duda, hegedű... 
szolgáltatta a zenét. A gyerekek játékában, a lányok  összejövetelein  sem maradhatott el a dalolás. A 
lakodalom egyes részeihez meghatározott  nóták szóltak. A vasárnap délutáni táncos összejöveteleken 
a citera volt a legfontosabb  hangszer. Téli esténként szívesen hallgatták táncolás nélkül is.  

A fentebb említett munkák megszűnésével természetesen a dalolás és zenélés lehetősége is 
csökkent. A kezdődő modern kor elvette a dalolásra való időt, a régit az új szokások váltották, a citera  a  
padlásokra  került. De feledésbe nem! Így esett meg, hogy Nyárasdon 1973-ban, néhány idősebb, 
citerázni tudó ember, hagyományőrzés céljából, már az adott kor szokásainak megfelelően 
megalakította a SARLÓ citerazenekart. A zenekar tagjai lényegében ugyanolyan hangszeren, ugyanazt 
játszották, legfeljebb közülük egy - két  ügyesebb egyszerű kíséretet játszott. Az ütemet, a lüktetést a 
köcsögduda  adta.  

Mára a 9 tagú nyárasdi SARLÓ citerazenekar hangszerei teljesen kicserélődtek. A legegyszerűbb, 
az úgynevezett vályú alakú citerákat felcserélte a három oktávot is magába foglaló hasas citera. A 
dallamot a rövidebb prímciterán játsszuk, a harmonikus kíséretet a tenorciterások míg a mély, ritmikus 
kíséretet a basszus-, és az egészen óriásira nőtt  bőgőcitera szolgáltatja.

NYÁRASDI ASSZONYKÓRUS

A NYÁRASDI ASSZONYKÓRUS 1988-ban alakult. Eleinte csak népdalcsokrok éneklésével 
foglalkozott, majd az 1990-es évtől többszólamú kórusművek éneklésével is. 1988-ban a „Tavaszi szél 
vizet áraszt...” elnevezésű népzenei vetélkedő területi versenyén arany - sávos besorolást nyertek. 
Rendszeres résztvevői a járási, területi és az országos versenyeknek, állandó résztvevői a helyi jellegű 
rendezvényeknek. Egyre gyakrabban lépnek  fel Magyarországon. 1997-ben a magyarországi KÓTA 
általi értékelésen EZÜST minősítést kapott. A karéneklés vonalán rendszeres résztvevői a regionális és 
a járási kórustalálkozóknak. Énekelnek egyházi szertartásokon és ünnepségeken, részt vesznek  
temetési szertartásokon. Gyakran szerepelnek együtt, közös műsorral a Sarló citerazenekarral.

SARLÓ citerazenekar  
Hlavná u.129  
930 11 Topoľníky  
SLOVAKIA
++421-(0)31/5582 388 
Balogh László – zenekarvezető
e-mail: balogh@topolniky.sk
honlap: 
www.topolniky.sk/sarlo/sarlo.htm
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Vámbéry Polgári Társulás
Felvidék, Dunaszerdahely

Polgári társulásunk célja Vámbéry Ármin, a világhírű utazó szellemi örökségének ápolása, 
bemutatása az utókornak.

Mindezt klubtevékenység szervezésével - úgymint irodalmi estek, vállalkozói klub, gazdakör, 
nőegylet, stb. - , valamint a polgári öntudat erősítésével, illetve az azt szolgáló rendezvények, 
projektumok megvalósításával törekszünk elérni.

Szlovámia - 929 01 Dunaszerdahely, Kukucin u. 459
tel.: 031/590 27 10, e-mail: vambery@vambery.sk
honlap: www.vambery.sk

Vámbéry Ármin
(1832-1913) 

Vámbéry Ármin, a keleti tudományok nemzetközi tekintélyű úttörője, szükségben és sikerben 
bővelkedő életpályát futott be. A nyomasztó szegénységből, önerejéből tanulva jutott el a 
világhírnévhez. Mint kolduló dervis, rongyokba burkolva, szomjúságtól gyötörve, ezer életveszélynek 
kitéve járta végig Ázsia sivatagjait, majd királyok és fejedelmek tisztelték meg barátságukkal, Európa 
uralkodói és politikusai kérték ki tanácsát, tudós társaságok halmozták el kitüntetéseikkel.

Ma, amikor minden megváltozott e területeken, alig lehet fogalmunk azokról a veszélyekről, 
amelyek azelőtt pillanatról pillanatra körülvették az európai utazót. Igaz, Vámbéry európai mivoltát 
mohamedán dervis inkognitóval cserélte fel, ám ezt a látszatot a fanatikus és gyanakvó környezettel 
szemben kellett fenntartania. A nyelvek, a vallás, a népszokások milyen alapos és aprólékos ismeretére 
volt szüksége, hogy európai létére megállja helyét az emberrabló turkománok, a ravasz özbegek és 
afgánok között, a vadul fanatikus Közép-Ázsiában! Mennyi nyelvi és tárgyi ismereten kellett alapulnia 
annak a dervis szerepnek, amit kutatásai érdekében magára vállalt! Mennyi lelki erőre volt szüksége 
ahhoz, hogy béna lábával sántikálva bejárjon óriási távolságokat, megmássza a zord hegyvidékeket, 
átkeljen a kietlen pusztaságokon, elviselje az éhséget, szomjúságot, hideget és a halálveszély állandó 
tudatát!
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Kolozsvári Magyar Diákszövetség (KMDSZ)
Erdély, Kolozsvár

A Kolozsvári Magyar Diákszövetség (KMDSZ) a kolozsvári felsőfokú oktatási intézmények
 magyar diákjainak érdekképviseleti, érdekvédelmi és kulturális szervezete.

Céljaink:
- az önálló, magyar nyelvű felsőfokú oktatási intézményrendszer létrehozásának és
  működtetésének támogatása; 
- a kolozsvári egyetemi és főiskolai oktatás magyar hallgatóinak (a továbbiakban a kolozsvári
  magyar diákok) érdekképviselete és érdekvédelme, a hallgatói önkormányzatiság kialakítása; 
- a kolozsvári magyar diákok szakmai képzésének és előmenetelének segítése, szakmai
  tevékenységének támogatása; 
- a kolozsvári magyar diákok közösségének, közösségeinek formálása; 
- a kolozsvári magyar diákok kulturális igényeinek kielégítése, a magyar és egyetemes kultúra
  terjesztése; 
- a kolozsvári főiskolák és egyetemek magyar tagozatainak támogatása; 
- a kolozsvári magyar diákok támogatása szociális és egyéb ösztöndíjak formájában; 
- kapcsolatok teremtése és ápolása hazai és külföldi ifjúsági és diákszervezetekkel. 

Tevékenységükről röviden:
A KMDSZ 1990-ben alakult, önálló jogi személyiségű, nonprofit és apolitikus civil egyesület. 

Működésének alapját a diákszövetség tagjainak önkéntes munkája képezi. Sokrétű tevékenységünk 
négy, az idők folyamán állandósult, többé-kevésbé körülhatárolható területre terjed ki: rendezvények, 
szolgáltatások, kiadványok és szakosztályok.

A szervezeti élet központja a Kolozsvár belvárosában található Információs Iroda. A KMDSZ 
Mákó faluban (Kolozsvártól 30 km-re) Tanulmányi Házat működtet.

A KMDSZ az Országos Magyar Diákszövetség (OMDSZ) tagszervezete. Kapcsolataink között 
erdélyi, felvidéki, kárpátaljai és vajdasági ifjúsági szervezetek, diákszövetségek és hallgatói irodák, 
magyarországi hallgatói önkormányzatok, egyéb külföldi ifjúsági szervezetek is megtalálhatóak.

A szervezet elérhetőségei:
levelezési cím: 400083 Cluj-Napoca str. Avram Iancu nr. 21. jud. Cluj România
telefon/fax: (+4)-0264-595700
e-mail: office@kmdsz.ro
honlap: www.kmdsz.ro



Kuruc Toborzó
Erdély - Felvidék

Képek a Kuruc Hagyományőrző Egyesület erdélyi és felvidéki utazásáról.
2008.
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Felelős kiadó: Kuruc Hagyományőrző Egyesület, szerkesztő: Terenyei Attila

Amennyiben kiadványunk elnyerte tetszését, s Ön is csatlakozni szeretne kezdeményezésünkhöz, 
akkor keressen bennünket az alábbi elérhetőségeken:

Kuruc Hagyományőrző Egyesület - 5085 Rákóczifalva, Kossuth Lajos út 23.
Tel./fax: 56/441-464, e-mail: kurucok@t-online.hu

Honlapunk: www.hagyomanyokutja.atw.hu


